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31® SESSÃO ORDINÁRIA - 02/06/2025
le

Ata da trigésima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período

ordinário de dois mil e vinte e cinco. No segundo dia do mês de junho de dois mil e

vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino

Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão

ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado

pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro, primeiro e segundo secretário respectivamente. Compareceram à

sessão os vereadores; Alysson Américo de Oliveira, Fábio Borges Leite, Francisco

Neto Damacena, João Lins de Souza, Lamarque Barros Campos de Souza, Luzia

Trajano de Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva, Raelsa Borges de Almeida,

Roberto Santana de Figueiredo, Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla Santana

Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a

vereadora Sara Sheyla para a leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o

presidente comunicou o retorno do vereador Fábio Borges ao Legislativo e anunciou

que a nova liderança do Governo na Câmara será composta pela vereadora Sara

Sheyla como líder e pelo vereador Marcos Antonio como vice-líder. Em seguida, o

presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da ata da 30® sessão

ordinária de 2025, a qual foi aprovada por todos. Posteriormente , o primeiro

secretário fez a leitura do material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte:

PROJETO DE INDICAÇÃO da vereadora Sara Sheyla Santana Alves: n° 01/2025.

que indica ao Executivo Municipal alterar a nomenclatura do cargo de vigia/vigilante

previsto na legislação municipal para o cargo de guarda patrimonial municipal.

PROJETO DE LEI do vereador Lindberg Lira de Souza, n° 43/2025. que

denomina de Telma Elizabete Gambarra Nóbrega de Araújo o Centro de Referência

de Assistência Social (CRAS 3). PARECERES favoráveis da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento ao

Projeto de lei n° 42/2025, do Poder Executivo. REQUERIMENTO do vereador

Lamarque Barros: n° 28/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal a criação de um

centro municipal de pediatria destinado ao atendimento exclusivo de crianças de 0 a
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12 anos. N° 29/2025, que solicitou MOÇÃO DE APLAUSOS ao diretor/presidente

José Cavalcanti da Silva pelos 61 anos da Rádio Difusora AM e pelos 45 anos da

Rádio Patamuté FM. REQUERIMENTOS do vereador Francisco Neto Damacena:

n° 43/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal e á Secretaria de Desenvolvimento

Rural e Recursos Hídricos a perfuração de poço artesiano no Sítio Barra do Catolé a

pedido da Associação Rural da Comunidade. N° 45/2025. que solicitou VOTOS DE

PROFUNDO PESAR pelo falecimento do senhor José Ferreira da Costa, conhecido

como Dedé. Após a leitura do material da Primeira Secretaria, o presidente convidou

0 segundo secretário para a leitura do material da Segunda Secretaria, que constou

0 seguinte: OFÍCIO n° 338/2025. da Prefeitura Municipal, que informou o

recebimento de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) da Secretaria Estadual

de Saúde para custeio das ações assistenciais de média complexidade ofertadas

pelo município. OFÍCIO n° 329/2025. da Secretaria Municipal de Governo e

Articulação Política, que informou que os requerimentos do vereador Francisco Neto

Damacena foram encaminhados e cobrados ao setor competente. OFÍCIO n°

333/2025. da Secretaria Municipal de Governo e Articulação Política, que respondeu

ao Ofício n° 424/2025 encaminhando a relação dos conselhos municipais existentes.

OFÍCIO n° 008/2025, do Instituto Estadual de Assistência á Saúde do Servidor, o

qual informou que, desde sua reestruturação em 2003, realiza atendimentos

gratuitos por credenciamento via edital. Em 2024, não houve inscrições de

profissionais de Cajazeiras, e foram realizados 194.045 atendimentos no total. Em

seguida, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano para fazer uso da palavra.

Luzia justificou seu voto contrário ao Projeto de Lei n° 42/2025, que acrescenta o

artigo 11 á Lei n° 2.992/2022, e fixa a remuneração de R$ 4.000,00 (quatro mil

reais). Esclareceu que não é contra a remuneração proposta para a coordenação,

mas pontuou que, desde 2016, a data-base dos profissionais da saúde encontra-se

sem atualização. Declarou que votará favoravelmente a projetos de reajuste salarial

somente após a regularização dessa pendência. Criticou também a ausência de

solução para a situação dos animais nas ruas, os entraves na autorização de

exames pela Central de Marcação e a falta de acesso da população a serviços

básicos de saúde. Ressaltou ainda o caso recente de uma criança autista que não

teve exames autorizados, no valor de R$ 700,00 (setecentos reais). Finalizou
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parabenizando a prefeita pela realização de eventos festivos, mas destacou que os

cidadãos de Cajazeiras também merecem saúde de qualidade. Reforçou que seu

voto é contrário ao referido projeto e solicitou que constasse em ata. Pela ordem, o

vereador Alysson deu boas-vindas ao vereador Fábio Borges, afirmando que estava

com saudades dele. Também saudou a nova líder, vereadora Sara Sheyla, e o vice-

líder, vereador Marcos Antônio. Em seguida, solicitou à líder que reforce uma

reivindicação anteriormente feita por ele e pela própria vereadora, referente à

cobrança de transporte escolar por parte da prefeitura, mesmo após a

disponibilização do ônibus. Informou que mais de 40 estudantes o procuraram

relatando que foram novamente impedidos de embarcar. Declarou concordância

com a fala da vereadora Luzia e anunciou que também votaria contra o Projeto de

Lei n° 42/2025. Ressaltou que não se opõe à criação de novos cargos, desde que os

serviços públicos sejam priorizados, especialmente os da Central de Marcação, cuja

diretora, segundo ele, não tem autonomia para gerir por falta de apoio da prefeita.

Criticou relatos de que pacientes estariam sendo orientados a não denunciar os

problemas nas rádios e destacou que os vereadores estão ali para representar o

povo. Por fim, pediu que, antes de enviar projetos para criação de cargos ou

aumento de salários, a prefeita encaminhe informações comprovando a ampliação

dos serviços prestados à população. Pela ordem, o vereador Helano registrou a

assinatura de um convênio no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), por

meio do novo PAC, para investimentos na área de meio ambiente no município de

Cajazeiras. Parabenizou o ex-prefeito José Aldemir, responsável pela aprovação da

proposta ainda em seu mandato, a prefeita Corrinha, que deu continuidade e

assinou o convênio, e a secretária Branquinha, destacando sua competência na

articulação para a conquista do recurso. Informou que uma das ações previstas é a

construção de pontos de entrega de resíduos recicláveis, além de investimentos em

galpões e na aquisição de veículos de coleta. Finalizou ressaltando a relevância do

feito para o município. Em seguida, o presidente convidou o vereador Fábio Borges

para fazer uso da tribuna. Fábio iniciou sua fala dirigindo-se à população de

Cajazeiras, expressando saudade e reafirmando seu compromisso de estar sempre

à disposição do povo, independentemente do local que esteja. Abordou a questão

do transporte universitário, considerado por ele tão importante quanto o transporte

Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, s/n - FONE: (83) 9 9103-3525
CNPJ; 08.841.553/0001 -89 - CEP; 58900-000 - CAJAZEiRAS-PB

E-mails: poderlegislativocz@gmail.com / juridico.legiscz@gmail.com / ouvidoria.legiscz@gmail.com



ESTADO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE CAJAZEIRAS

Casa Otacílio Jurema

;lBU.USnJI«)V.lENT|s

escolar. Relatou que um aluno da rede estadual teve seu direito ao transporte

negado por um motorista, e agradeceu à gerente regional de Educação, professora

Fernanda Chagas, por intervir e garantir o direito do estudante. Informou que, se

necessário, seriam tomadas outras medidas, como mandado de segurança, para

assegurar o cumprimento desse direito. Também agradeceu a Adjailson, que

contribuiu com a resolução da demanda enquanto estava como vereador. Finalizou

agradecendo e parabenizando a gerente regional pela forma como conduziu o caso.

Pela ordem, o vereador Alysson manifestou expectativa de que a prefeita Corrinha

Delfino, ao assinar o convênio de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais), não

repita o ocorrido durante a campanha eleitoral, quando foi anunciada a implantação

de uma usina de resíduos sólidos que, segundo ele, não saiu do papel. Criticou o

que chamou de gestão baseada em aparência e propaganda, com poucas ações

efetivas. Recordou que, em 26 de junho, o então prefeito Zé Aldemir realizou visita

técnica às obras da referida usina, acompanhado por representantes da empresa

CR Sólidos e pela então secretária de Meio Ambiente, Branquinha. Por fim, solicitou

informações atualizadas sobre o andamento da usina, questionando se a proposta

permanece apenas como promessa. Pela ordem, o vereador Helano solicitou a

dispensa das comissões para o Projeto de Lei n° 43/2025. Em seguida, mencionou a

destinação de recursos anunciada pela senadora Daniela Ribeiro, em parceria com

0 ex-prefeito Zé Aldemir e a prefeita Corrinha Delfino, para a construção de um

centro pediátrico no município, uma antiga demanda da população desde o

fechamento dos atendimentos pediátricos do Hospital Universitário. Ressaltou que

os recursos já estão garantidos pelos parlamentares do Partido Progressistas. Pela

ordem, a vereadora Raelsa deu boas-vindas ao vereador Fábio Borges, destacando

seu retorno à Casa Legislativa. Questionou quem está atualmente na direção do

NAM (Núcleo de Atendimento Multidisciplinar) e se essa pessoa está sendo

remunerada, visto que, segundo ela, o cargo ainda não foi criado. Indagou se o

trabalho está sendo feito de forma voluntária e solicitou esclarecimentos à líder do

governo. Declarou seu voto contrário ao projeto de criação do referido cargo, não

por ser contra a remuneração, mas devido à situação atual da saúde pública.

Relatou que está há três meses aguardando a realização de uma colonoscopia,

mesmo com protocolo em mãos, e afirmou que há diversas reclamações sobre a
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demora nos atendimentos. Disse que, embora as festas estejam boas, a saúde

pública está com sérias deficiências. Concluiu que, somente após a regularização da

situação da saúde, votará favoravelmente à criação de novos cargos. Em seguida, o

presidente convidou a vereadora Sara Sheyla para fazer uso da palavra. A

vereadora subiu à tribuna para defender seu projeto de indicação que sugeria a

troca da nomenclatura de vigilante para guarda patrimonial , com o argumento de

que a nova designação traria mais reconhecimento à função exercida pelos

servidores que zelam pelo patrimônio público. Destacou que a proposta não geraria

impacto financeiro imediato, sendo apenas uma sugestão ao Executivo. Ela também

defendeu a criação de um cargo no Núcleo de Atendimento Multidisciplinar (NAM),

justificando a importância do serviço para crianças com deficiência ou transtornos,

com acompanhamento de profissionais especializados. Sobre a data-base dos

servidores, afirmou que as conversas já estavam em andamento e que a prefeita

Corrinha teria sensibilidade para tratar o tema. Quanto ao transporte universitário,

explicou que não é obrigação do município, mas que ônibus já circulavam nos três

turnos. Por fim, comprometeu-se a buscar esclarecimentos adicionais. Em seguida,

o presidente colocou todos os requerimentos em votação conjunta, sendo todos

aprovados. Após isso, o presidente colocou em votação os pareceres favoráveis da

Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Legislação, Justiça e

Redação Final, sendo ambos aprovados por maioria. Em seguida, o presidente

submeteu à votação o Projeto de Lei n° 42/2025, do Executivo, sendo aprovado,

porém com os votos contrários dos seguintes vereadores: Alysson Américo de

Oliveira, Luzia Trajano de Souza, Victor Bruno Gonçalves Dias, Lamarque Barros

Campos de Souza e Raelsa Borges de Almeida. Posteriormente, o presidente

colocou em votação o pedido de dispensa das comissões ao Projeto de Lei n°

43/2025, solicitado pelo vereador Helano, o qual foi aprovado. Em seguida o Projeto

de Lei n° 43/2025 foi colocado em votação e aprovado por todos. Posteriormente

encaminhou às comissões o Projeto de Indicação n° 01/2025. Não havendo mais

nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou

encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e

aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.

Em dois de junho de dois mil e vinte e cinco.
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